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COMUNICAT DE PRESĂ 
 
 
 
Urmare informaţiilor apărute în presa centrală în ultima săptămână, Agenţia de Plăţi 
şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) face următoarele precizări: 
 
Pentru evitarea aplicării sancţiunilor de către Comisia Europeană, APIA a elaborat un 
plan de remediere a deficienţelor semnalate în cadrul misiunilor de audit. Termenul 
final de realizare a obiectivelor cuprinse în acest plan este 30 noiembrie 2007. 
 
Obiectivul principal al planului de remedieri este de a asigura plata sprijinului pe 
suprafaţă în condiţii de securitate financiară, care să ducă la evitarea diminuării 
fondurilor europene cu 25 la sută, aşa cum s-a menţionat în declaraţiile oficialilor 
europeni. Asigurarea corectitudinii în funcţionarea IACS în acest prim an implică 
evitarea pe viitor a aplicării eventualelor corecţii financiare. 
 
Principalele obiective ale planului de remedieri sunt următoarele: 

- finalizarea de către consorţiul SIVECO – ABG STERPROJEKT a ultimului 
modul IACS, respectiv „Modulul pentru autorizarea şi calculul plăţilor”. 
Termenul contractual de finalizare a acestui modul este 30 octombrie 2007, 
dată la care trebuie să aibă loc punerea în producţie a acestui modul la nivelul 
întregii ţări. La data de 20 octombrie acest modul va fi livrat în vederea testării.  

- în ceea ce priveşte volumul mare de erori semnalate de către misiunile de 
audit acestea au fost cauzate, în principal, de supradeclarările fermierilor 
privind numărul şi suprafaţa parcelelor lucrate. 
Identificarea acestor erori impune, conform regulamentelor europene, 
reanalizarea tuturor parcelelor care au făcut obiectul supradeclarărilor, 
clarificarea acestor situaţii şi, în consecinţă, creşterea numărului de verificări 
în teren. Prin urmare, va creşte numărul parcelelor agricole inspectate, astfel 
încât suprafaţa controlată va depăşi 10 la sută din totalul suprafeţei 
înregistrate, faţă de 6 la sută cât era prevăzut iniţial. Toate controalele se vor 
finaliza la 30 noiembrie 2007. 

- pentru încadrarea în termenele limită asumate, conducerea instituţiei a stabilit 
măsuri de organizare internă. În acest scop, începând cu data de 10 
octombrie, Direcţia Inspecţii şi Direcţia Antifraudă vor superviza activitatea de 
control pe teren a centrelor judeţene şi locale ale APIA, acţiune ce va dura 
până la sfârşitul anului curent. 
Astfel, prin monitorizarea permanentă a situaţiei, conducerea instituţiei va 
asigura respectarea planului asumat, precum şi încadrarea în standardele 
cerute de normele europene privind suprafaţa controlată, calitatea procesului 
de control, dar şi a utilizării eficiente a resurselor logistice şi umane ale 
instituţiei. 

 
 
„Este un program ambiţios de recuperare a întârzierilor din sistem care are ca 
obiectiv principal finalizarea procesului de autorizare a plăţilor până la 30 noiembrie 



 

şi, în consecinţă, iniţierea plăţilor către fermieri în cadrul SAPS începând cu luna 
decembrie 2007.  
Tot până în luna decembrie avem în vedere şi operaţionalizarea deplină a APIA 
pentru obţinerea acreditării definitive”, declară Directorul general al APIA, Dan 
GHERGHELAŞ. 
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